

弘扬五四主旋律 传递青春正能量

## 县检察院召开青年干警座谈会

共话青春力量,共叙使命担当。5月4日,县检察院召开“弘扬五四主旋律,传递青春正能量”青年干警座谈会。该院40周岁以下的30余名青年干警参加会议。

座谈会上,干警们结合个人成长经历,结合各自工作职责,畅谈学习体会、思想感悟和工作打算。

“我在刑检口已经工作了十年了,我认为爱岗敬业就是我们在单位赖以生存的安身立命之本。做好检察工作,一定要有一颗感恩的心,坚持‘如在诉’,践行人民至上,用心用力办好人民群众身边每一起案件。”杨龙丹真诚地说。

“从一个女孩,变为一个新手妈妈,要强化角色转变,向身边人身边事学习,平衡好工作和生活的方方面面。”王璐说。

“奋斗是青春的底色,我从事业编到行政编,从助理到

员额,一路上不断地成长,在今后,我们更要坚持努力奋斗,人生才能不留遗憾。”李亚军感慨地说。

……

一个个青年干警满怀激情,畅所欲言,思想在交流中洗礼,灵魂在碰撞中交融,精神在共话中升华。充分阐述了新时代青年检察人的使命担当,全面展现了他们蓬勃向上的青春力量。

最后,院党组成员、政治部主任冯军华结合自身工作实际,提出三点希望:一要多学;二要多干;三要多团结。要以功成不必在我、功成必定有我的共识,努力成长为信念坚定、践行宗旨、吃苦耐劳、勇挑重担的中流砥柱,在推动我县检察事业高质量发展的进程中谱写出更加壮丽的青春之歌。

(庞涵 郝天翔)



为学习和弘扬五四精神,激励广大青年税务改革创新、做奋发有为的新税务青年,县税务局以“五四青年节”为契机,组织青年税务干部开展一场以“当税收遇见青春的你”为主题的税法宣传活动。

活动中,该局邀请的2023年“宝丰县青年五四奖章”荣誉获得者,宝丰义工联合会副会长、平顶山市义工联合会蓝天救援队宝丰分队队长李鹏杰向青年税干分享了他的义工故事和青春感悟。青年税务干部为其介绍了税费优惠政策,发放税费优惠政策指引、个人所得税APP操作指南等相关宣传资料,并重点对其提出的个人所得税年度汇算清缴问题进行了详细解答,并当场手把手教其使用个税APP办理个人所得税综合所得年度汇算。罗自然 摄影报道

## 抵制高价彩礼 弘扬婚俗新风

——县法院联合团县委开展普法宣传活动

为推动现代文明婚嫁新风,引导青年人自觉抵制高价彩礼、婚礼大操大办等陈规陋习,积极构建平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。5月5日上午,县法院联合团县委来到前营乡槐树岭村开展“抵制高价彩礼、弘扬婚俗新风”主题宣传活动。

活动现场,普法干警结合有代表性的案例,运用通俗易懂的语言释法明理,以法论事,帮助群众认识什么是高价彩礼,讲述了《民法典》高额彩礼法定返还情形,通过实际案例讲述了高价彩礼、攀比之风带来的不良影响,受到在场群众的一致认可。

在现场,法院干警向村民们发放了“抵制高价彩礼‘典’亮婚嫁新风”倡议书等普法宣传手册,讲解移风易俗新规定、普及《民法典》婚姻家庭编的相关法律知识,耐心解答现场群众提出的法律问题。

“弘扬文明婚俗新风,革除婚俗陋习,树立良好风尚是新时代赋予我们的重任,也是每个青年和家庭义不容辞的责任和义务。广大青年要自觉带头,率先垂范,从自身做起,从现在做起,大力弘扬文明婚嫁新风,践行文明规范,争做移风易俗、文明新风的倡导者、传播者、实践者。”团县委副书记王灿说道。(蒋世娥 周琦瑛)

## 县朗诵协会举办青年诵读会

用诗歌纪念激情燃烧的岁月,用诗情颂扬蒸蒸日上的祖国。5月4日下午,县朗诵协会在千艺千寻培训学校举办了“强国复兴有我”为主题的诵读会。

本次诵读会由县文学艺术界联合会主办,由县朗诵协会、千艺千寻培训学校承办,团县委协办。活动以弘扬“五四”精神,教育引导广大青年爱党、爱国、爱人民、爱岗位为宗旨,以锻炼我县诵读专业队伍,展现当代青年风采为目标,16名诵读爱好者表演了《祖国到底是什么》《青春万岁·序诗》《献给母亲的赞歌》《百年回声》《美丽中国》《让世界倾听河南》等十余篇作品,从不同方面展示了壮美的河山、坚定的信念、奋斗的青春和不懈的实干,把听众带入到不同年代的不同场景。

此次青年诵读会是学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动之一,今年还计划联合各协会文艺工作者组成文艺轻骑兵,编排创作“二十大”主题作品,奔赴机关、社区、乡村进行宣讲。以文艺的方式团结各方力量,形成强大合力,为建设“四强县”、迈入全国“一百强”贡献文艺的力量。(王兆夕)

## 张八桥镇开展消防“一队一中心”业务技能培训

“这水带用完之后一定要把内面的水控干净,按一定方向盘好,不能随便一扔就不管了,不但影响救援的速度,也会减短水带的使用寿命。”“好的,我们记住了!”

为深入推进基层消防力量建设,提升“一队一中心”工作人员业务能力,5月6日,县消防救援大队教导员叶松刚受邀带领业务骨干到张八桥镇消防服务中心,开展“一队一中心”业务技能培训。

培训人员对该镇消防安全服务中心专职工作人员开展了针对性的业务指导和培训,并向他们详细讲解了“河南省乡镇街道消防安全服务管理平台”的使用方法,现场教学规范防火巡查使用程序,要求他们要把镇域内“九小”场所和沿街门店作为管控重点,常态化开展防火巡查,将发现的火

灾隐患当场录入“河南省乡镇街道消防安全服务管理平台”。同时,县消防救援大队相关工作人员现场示范了消防车辆及多种消防装备器材的用途、性能、使用和维护保养方法,指导操作使用各类救援装备、个人防护装备,带领大家进行消防车和手台机动泵出水、吸水、水带连接等操作训练,现场指正训练中存在的问题和不足,确保在灭火救援作战中能够做到熟练操作。

“通过此次培训,进一步提升了我镇专职消防救援人员的灭火救援能力和消防业务水平,确保在关键时刻能‘拉得出、冲得上、打的赢’,为全镇消防安全形势的稳定打下坚实的基础。”该镇党委书记吕跃红介绍说。

(张鹏)

## 闹店镇:乡贤捐资修路 助力乡村振兴

“以前这里的路很窄,还是土路,出行很不方便。现在宽敞平整的水泥路,走着真美气。”5月2日,闹店镇李官营村村民李付生说。

据悉,李官营村东南的出村路,崎岖不平,尤其遇到雨天更是泥泞不堪,坑洼积水,给村民出行带来极大不便。路旁土沟污水积存,影响村容村貌。但由于村集体资金欠缺,修路建渠事宜一再被搁置。

为解决这一困扰,李官营村干部积极发动在外乡贤踊跃参与捐资修路建渠。今年春节回家探亲的乡贤王建国在了解到相关情况,萌生了修路的想法。他主动找到村干部说明想法,并筹措资金,联系工程公司,迅速开始整修这条出村路和两旁沟渠。

“我是土生土长的李官营村人,把家乡建设好,是我们每个村民义不容辞的义务和责任。”王建国说。

据了解,王建国共捐款20余万元用于此次道路沟渠修缮。收到捐款后,李官营村立即将道路及沟渠修缮提上日程。经过努力,这条长200多米、宽6米的“爱心路”于近日修成了,受到了村民的好评。

“聚合乡贤之力,为家乡发展助力增彩。下一步,闹店镇将充分发挥‘乡贤理事会’汇集乡贤力量的作用,凝心聚力画好乡村振兴最大同心圆,把干部思想统一起来、乡贤资源整合起来、群众力量调动起来,以乡贤带动破解乡村建设难题,以产业发展激发乡村振兴动能。”闹店镇党委书记魏前豹说。

(朱盈盈)